



Партийная жизнь

ОПИРАЯСЬ НА ПЕРВИЧНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

И. ИНОЗЕМЦЕВ, секретарь Чебулинского райкома ВКП(б)

В хлебоуборочную кампанию 1950 года колхозы Чебулинского района вступили в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного могучим движением всего советского народа в борьбе за мир.

Подписывая Стокгольмское Воззвание Всемирного конгресса сторонников мира, хлеборобы, механизаторы и специалисты сельского хозяйства стали на трудовую вахту и мобилизовали все свои силы и технические средства для достижения одной цели — короткий срок и высококачественно провести уборку урожая и с честью выполнить свою первую заповедь перед государством по хлебозаготовкам.

В итоге широко развернутого социалистического соревнования, организационной и политико-массовой работы, плодотворной партийной организацией, достигнуты серьезные успехи в борьбе за хлеб. 15 октября район первым в области досрочно завершил годовую план хлебозаготовок. Колхозы стали в государственном законе на десятки тысяч пудов высокосортного зерна больше, чем в прошлом году. 50 процентов сланного хлеба составляет ценная продовольственная культура — яровая пшеница.

Колхозы полностью засыпали высококачественные семена для ярового зера 1951 года и продолжают славить хлеб в счет натуроплаты по представленным статьям за работы машино-тракторных станций.

Наряду с успешным проведением страны мы создали прочную кооперативную базу для общественного животноводства. Колхозы района значительно перевыполнили план заготовок всех видов кормов, закончена подготовка помещений для скота.

Достигнутые успехи — результат повседневной заботы большевистской партии Советского правительства и лично товарища Сталина о подьеме социалистического сельского хозяйства, о его вооружении передовыми машинами.

Достаточно сказать, что 90 процентов всех полевых работ в колхозах нашего района сейчас выполняются тракторами и комбайнами, что дает возможность в короткие агротехнические сроки и высококачественно проводить пахоту, сев и уборку урожая.

В результате большой технической оснащённости колхозов стало возможным получать высокие и устойчивые урожаи. В нынешнем году в колхозах района посевомедами выращен богатый урожай. В сельхозартели имени Сталина, имени Молодого, имени Маленкова, «Путь к социализму», «Большевик», «Оборона», где полевые площади составляют от полутора до двух тысяч гектаров, зерновые в среднем дали 130—150 пудов с каждого гектара.

Серьезные успехи нынешнего года обуславливаются также укрупнением мелких колхозов. Вместо 56 ранее существовавших мелких колхозов, у нас стало 32. Опыт показал, что объединение небольших артелей в крупные, высококвалифицированные хозяйства создает условия для более производительного использования сложной техники и трудовых ресурсов колхозов. И только благодаря этому наш район в течение весны, лета и осени, одновременно с полевыми работами и за-

готовкой кормов, стал шире заниматься строительством. В укрупненных колхозах «Большевик», «Правда», «Оборона», «Восемнадцатый партсъезд» построены типовые зрительные дворы и амбары. Колхозы «Победа» и «Оборона» заканчивают строительство собственных электростанций.

В связи с пропавшей организационной перестройкой в жизни колхозной деревни и для успешного проведения уборки и хлебозаготовок районный комитет партии пришлось менять стиль руководства хозяйственной деятельностью колхозов.

Мы проанализировали ошибки и промахи в руководстве райкомом ВКП(б) в прошлые годы. Райком партии извлек уроки из критики коммунистов на районной партийной конференции, когда справедливо указывалось на приращение роли первичных партийных организаций, познани их полномочиями. В результате мелочной опеки райком упустил главное — внутрипартийную и массово-политическую работу, и она оставалась в запущенном состоянии.

И в самом деле, какой уполномоченный может сделать в колхозе столько «колхозной первичная партийная организация»?

Партийная организация, если ее умело направить на решение той или иной задачи, делает гораздо больше и лучше, чем уполномоченный.

Поэтому мы решили отказаться от практики отсылки постоянных уполномоченных, а всю работу строить только в опоре на первичные партийные организации, на широкую массу коммунистов.

Перед уборкой райком ВКП(б) провел семинар секретарей сельских территориальных и колхозных партийных организаций. На семинаре позначили секретарей с формами и методами организационной и партийно-массовой работы, с важнейшими решениями партии и правительства, рассказали им об очередных задачах.

Во всех первичных парторганизациях были проведены партийные собрания, на которых обсуждались вопросы участия коммунистов в хлебоуборочной кампании.

На собрании в партийной организации крупного колхоза «Правда» (секретарь партийного бюро тов. Парий) был разработан и утвержден план партийно-политической работы на весь уборочный период. Борьба за его осуществление, коммунисты сумели кордо организовать социалистическое соревнование колхозников и механизаторов. В агитационной работе было привлечено свыше 30 коммунистов и комсомольцев, которые показывали пример в труде. Этот колхоз успешно закончил уборку урожая к 1 октября на площади в 4.500 гектаров и слал хлеба государству свыше 100 тысяч пудов.

В борьбе за хлеб серьезных успехов добились коммунисты укрупненной сельхозартели «Победа» (секретарь партийной организации тов. Иванов). 17 сентября они провели внеочередное партийное собрание с участием беспартийного актива.

На нем стоял один вопрос — «Об ускорении темпов уборки и хлебозаготовок». Партийное собрание подчитало возможности и решило, что бы то ни стало выполнить обязательства, взятые в социалистическом соревновании по завершению уборки, к 20 сентября. Для этого коммунисты и комсомольцы были вставлены на решающие участки работы. Каждому из них было дано определенное задание. В результате активной деятельности коммунистов колхоз за два дня убрал свыше 100 гектаров зерновых и слал государству 10 тысяч пудов хлеба, завершив тем самым уборку урожая и план хлебослалы.

Решающую роль в хлебоуборочной кампании сыграли партийные организации машино-тракторных станций. Благодаря неслуханному контролю за работой механизаторов и разветвлению среди них агитационно-массовой работы и социалистического соревнования на 32 тысяч гектаров зерновых культур убрали комбайнами 29 тысяч гектаров.

Комбайновые агрегаты, возглавляемые коммунистами Николаем Елисейевым, Владимиром Гусаровым, Иваном Гасановым, Федором Яковлевым, Владимиром Лашковским, выполнили сезонные нормы на 200 и 300 процентов и добились намолота зерна от 4.000 до 7.800 пентнеров.

В выполнении боевых задач партийные организации находили всестороннюю помощь и повседневное руководство со стороны районного комитета партии. Бывая на местах, члены бюро и работники райкома ВКП(б) в первую очередь интересовались, как участвуют в хлебоуборочной кампании партийные организации, и помогали им в подготовке и проведении партийных собраний, в правильном решении обсуждаемых вопросов.

Характерно, что за короткое время боеспособность коммунистов села несравненно возросла. Они стали часто собираться на собрания и активно участвовать в обсуждении вопросов.

Все это подтверждает, что успех в любом хозяйственном мероприятии решает не институт постоянных уполномоченных, а постоянная опора на первичные партийные организации.

Нельзя не отметить такого важного фактора в успехах нашего района по хлебозаготовкам, как социалистическое соревнование с соседним Троицким районом. Все мыслимы и старания наших хлеборобов и механизаторов были направлены к тому, чтобы выйти победителями в соревновании с соседним районом.

Правда, наш сосед оказался серьезным соперником. Во второй половине сентября он опередил нас и вышел на первое место в области. Завоевав знамя областного комитета ВКП(б) и обласполкома.

Радуясь успехам своих соседей, мы все же решили отобрать у них знания. Этого добиться нам удалось во второй половине октября. Завоевав знамя областного комитета ВКП(б) и обласполкома.

Колхозники Чебулинского района поставили своей задачей в ближайшие дни добиться того, чтобы завершить слату хлеба в счет натуроплаты за работу МТС каждым колхозом в отдельности, засыпать семенные и фуражные фонды. Это будет достойным вкладом трудового колхозного крестьянства Чебулинского района в дело укрепления мира.

задачах городской партийной организации в избирательной кампании — выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. Гринева. Секретарь парторганизации паровозного депо и кондукторского резерва тт. Парурков и Шамоваев рассказали участникам пленума о работе, проделанной ими в связи с подготовкой к выборам. Заведующий агитпунктом парторганизации вагоного депо тов. Ревбева поделился опытом работы агитпункта.



На шахте 3-3-бис на Прокопьевском руднике проходческая бригада тов. Поповича работает по методу И. С. Головина. За 10 дней она прошла 80 метров двухпутевого штреха. На снимке (слева направо): бригадир проходчиков Попович А. В., начальник участка Г. Г. Горелов, горный мастер Ф. Г. Янчев, помощник бригадира А. Я. Земляной за уточнением нового 3-ми чальничного графика. Фото А. Смокуновича.

По страницам газет У инциаторов предоктябрьского соревнования

Шахта имени Сталина является инциатором Всекузбасского предоктябрьского социалистического соревнования. Сотни предприятий, колхозов и совхозов, десятки тысяч тружеников нашей области подхватили славный почин горняков передовой шахты и готовят достойную встречу Великому Октябрю.

Прокопьевская городская газета «Ударник Кузбасса» посвятила одну из своих страниц вопросу о том, как в эти дни трудились коллектив передовой шахты имени Сталина, как он выполняет свои предоктябрьские социалистические обязательства. Страница называется: «У инциаторов предоктябрьского соревнования». Она открывается статьей заместителя секретаря парткома шахты тов. И. Шемкина. Автор рассказывает о коммунистах шахты, ставших организаторами предоктябрьского соревнования. Коммунисты работают на самых ответственных участках, личным примером воодушевляют горняков на борьбу за повышение производительности труда.

Там, где создаются сложные производственные условия, туда идут коммунисты, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки. «Один из самых молодых на шахте участок № 2, — пишет газета, — не выполнял государственного плана. В сентябре он задолжал сотни тонн угля. По рекомендации партийного комитета начальником этого участка был назначен член парткома шахты коммунист т. Кожмаков. Он провёл на участке большую организационную работу, укрепил трудовую и технологическую дисциплину, навел порядок в организации труда. Результаты сказались незамедлительно. Не увеличивая очистной фронт, участок № 2 в октябре стал быстро наращивать добычу угля и за полмесяца выдал нагора около двух эшелонов сверхпланового угля».

Предоктябрьское соревнование на шахте характеризуется дальнейшим расширением творческой инициативы тружеников. Инженерно-технические работники шахты занимаются изучением, обобщением и массовым внедрением стахановских приемов. Инженеры-коммунисты тт. Литвиненко и Гаянин принимают самое активное участие в разработке и освоении скоростных гаффиков проходки выработок главного направления. Коммунисты — начальники участков тт. Шапков и Ягупов работают над изысканием наиболее высокопроизводительных методов организации труда при рытье угля системами с закладкой выработанных пространств.

Агитаторы шахты рассказывают о достижениях новаторов. Агитатор тов. Бережной на своем участке провел беседу по изучению методов работы проходческих бригады П. С. Головина. В октябре на этом участке созданы две скоростные проходческие бригады. Интересна заметка: «Двое за трон», рассказывающая о патриотизме горняков. В бригаде почетного шахтера тов. Делькина работают забойщиками три брата

обкома, проработав в своеобразной пропра по строительству гонлейбушной линии секретарь Рязанского горкома т. Кряквин, а инструкторы промышленного отдела горкома — в агентом по заготовкам строительных материалов. Партийно-политическая работа на некоторых предприятиях города отошла на второй план, в хозяйственной работе здесь стали видеть начало и конец всего.

В итоге страдает не только политическая, но и хозяйственная работа. Если судить по состоянию строительства, то не выполняются планы нового промышленного и жилищного строительства. Иначе и не может быть, так как горком, не занимаясь достаточно глубоко вопросами партийно-политической работы, лишил себя возможности влиять на все участки хозяйственного строительства. Установить контроль за деятельностью хозяйственных органов, руководить через первичные партийные организации соревнованием на всех стройках и предприятиях.

А сколько у нас встречается еще случаев, когда вместо укрепления сельхозхозяйственных органов партийные органы начинают непосредственно заниматься их делами, распределяют запасные части к тракторам, составляют разрядники на горные, семена и т. д. В результате партийный комитет превращается в административно-распределительный, а в некоторых случаях и в исполнительный аппарат. В Калининской области, например, доходит до того, что различные областные хозяйственные ведомства и учреждения адресуют свои распоряжения не в подчиненные им районные учреждения, а в райкомы партии. Так, областблизом требует от райкомов партии, чтобы они организовали

контроль за возвращением различной посуды и тары на областные и межрайонные базы потребкооперации. Занимаясь чрезмерно много всякого рода хозяйственными мелочами, некоторые сельские райкомы партии неизбежно ослабляют руководство партийно-политической работой и не имеют возможности глубоко изучить экономическое состояние, вовремя приходить им на помощь и направлять их развитие.

Партийный комитет — орган политического руководства. Повернуть внимание партийных работников, увязавших «в текущих вопросах» но линия того или иного ведомства, в сторону больших политических вопросов, правильно сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу — вот в чем состоит задача партийных организаций. «Пелелзья, — говорит товарищ Сталин, — отделять политику от хозяйства. Мы не можем уйти от хозяйства так же, как не можем уйти от политики... На практике политика и хозяйство неотделимы. Они существуют вместе и действуют вместе. И тот, кто думает в нашей практической работе отделять хозяйство от политики, усиливает хозяйственную работу ценой умаления политической работы или, наоборот, усиливает политическую работу ценой умаления хозяйственной работы, — тот обязательно полагает в тулупе».

Правильное сочетание политической и хозяйственной работы — основа большевистского руководства всеми участками партийного, советского и хозяйственного строительства. В этом ключ к дальнейшему повышению руководящей, мобилизующей и организующей роли партийных организаций в борьбе за победу коммунизма. (Передовая «Правды» от 26 октября)

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

На городском собрании агитаторов

В Киселевском клубе угольшиков состоялось городское собрание агитаторов, заведующих агитпунктами и руководителями агитколлективов города.

С докладом на тему: «Выборы в местные Советы и задачи агитаторов» выступила заведующая партийным кабинетом горкома ВКП(б) тов. Малиновская.

С первых дней подготовки к выборам в местные Советы, — сообщила она, — большая армия агитаторов города начала работу среди населения. Лучшие других организаций дело партийные организации шахт №№ 4 и 5, где секретари партбюро тт. Попов и Абрамов, агитколлективы этих шахт не прекращали своей работы в шахтерских поселках с момента выборов в Верховный Совет СССР.

Участвуя в нынешней избирательной кампании, большинство агитаторов шахт уже ознакомились с Положением о выборах. Сейчас они разясняют принципы Сталинской Конституции, рассказывают избирателям о мощном движении сторонников борьбы за мир во всем мире, читают Назак делегатом на Всемирный конгресс сторонников мира и организуют его обсуждение.

Тов. Малиновская рассказала также о ряде существенных недостатков в агитационно-массовой работе, допущенных отдельными парторганизациями предприятий города. До сих пор не оборудованы и не открыты агитпункты партийных организаций шахт № 1-2 и имени Вахрушева. В клубе угольшиков, в шахте № 14, в хлебокомбинате и ряде других предприятий на верхих помешений вывешены указатели — «Здесь агитпункт», но сами помещения закрыты и никакой работы там не проводится.

После доклада заведующие агитпунктами и агитаторы обменялись опытом агитационно-массовой работы.

Ф. ГОРДЕЕВ, инструктор Киселевского горкома ВКП(б).

Доклад о великих стройках

На агитпункте, расположенном в помещении женской средней школы № 42 Заводского района г. Кемерово, состоялось митинговое собрание избирателей.

Главный инженер азотно-тукового завода, лауреат Сталинской премии тов. Сичков рассказал о грандиозных стройках на Волге, на Днепре и в Туркмении. Свои рассказы тов. Сичков иллюстрировал кинофильмом «Схема».

Более вдумчиво избирателей внимательно прослушали этот интересный доклад. Затем был дан концерт силами коллективов художественной самодеятельности школы № 42 и азотно-тукового завода.

И. Бочаров

На агитпунктах Гурьевска

На всех 10 агитпунктах гор. Гурьевска прошли собрания избирателей. С политическими докладами выступили руководящие работники горкома партии, горисполкома и горкома ВКП(б).

В клубе металлургического завода с докладом на тему: «Социализм и коммунизм» выступил председатель горисполкома тов. Стебаков. Присутствовало около 900 избирателей. После доклада силами коллектива художественной самодеятельности был дан концерт.

На агитпункте в поселебном хозяйстве завода секретарь горкома комсомола тов. Алексеев прочитал лекцию на тему: «Правда и обязанность граждан СССР».

М. Пикунцов.

О регистрации кандидата в народные судьи 2-го участка Центрального района г. Кемерово

РЕШЕНИЕ № 269 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Рассмотрев документы, представленные общественными организациями и общественными тружениками на кандидата, выставленного в народные судьи на основании ст.ст. 26, 27 «Положения о выборах народных судей РСФСР», исполком районного Совета решил: 1. Зарегистрировать кандидатом в народные судьи по 18-му избирательному округу наряду 2-го участка Центрального района гор. Кемерово тов. Тарабанова Владимира Тимофеевича, рожденного 1918 года, члена ВКП(б), служащего, проживающего: г. Кемерово, Красноармейская улица, дом № 121, выдвинутого коллективом промышленного предприятия, хлебокомбината № 1 и артели «Память Ленина». Председатель Центрального райисполкома, Я. ХАЙНОВСКИЙ. Секретарь Центрального райисполкома, К. ДЕМАКОВ, г. Кемерово, 24 октября 1950 года.

На пленуме Тайгинского горкома ВКП(б)

ТАЙГА. (Спец. корр. «Кузбасса»). Состоялся VI пленум Тайгинского горкома ВКП(б).

Пленум обсудил доклад начальника отдела дел Тайгинского завода тов. Кузнецова о ходе подготовки предприятия железнодорожного узла к работе в зимних условиях.

Из доклада и выступлений выяснилось, что предприятия узла еще не готовы к зиме. Особенно плохо идет подготовка к паровозному депо, очень много работ

предстоит сделать по ремонту промывочного цеха — одного из вступивших делов Тайгинского завода. Вызывает тревогу ход подготовки к зиме доковозов, вагонов, дистанций связи и самой станции Тайга. Затянулся ремонт культурно-бытовых учреждений и квартир железнодорожников.

Участники пленума резко критиковали руководство отделения и наметили меры помощи коллективу узла. С докладом по второму вопросу — о

задачах городской партийной организации в избирательной кампании — выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. Гринева. Секретарь парторганизации паровозного депо и кондукторского резерва тт. Парурков и Шамоваев рассказали участникам пленума о работе, проделанной ими в связи с подготовкой к выборам. Заведующий агитпунктом парторганизации вагоного депо тов. Ревбева поделился опытом работы агитпункта.

УСВОИТЬ МЕТОД БОЛЬШЕВИСТСКОГО РУКОВОДСТВА ХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ОРГАНАМИ

Советская страна уверенно идет по пути к коммунизму. Осуществление задач коммунистического строительства требует всемерного повышения руководящей, мобилизующей и организующей роли партийных организаций. Они обязаны охватывать своим влиянием все стороны общественной жизни, воспитывать и вести за собой миллионы строителей коммунизма, направляя в единой цели равноостороннюю деятельность всех наших организаций и учреждений.

Чтобы успешно решать стоящие перед партийными организациями большие и ответственные задачи, необходимо повернуть внимание в сторону партийно-политических вопросов, надо усвоить метод большевистского руководства хозяйственными органами.

Главные органы десятилетия и сотни тысяч новых, квалифицированных большевистских кадров, с честью выдержавших суровую проверку в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период. Преланным служением Родине, хозяйственно-организаторской работой и научно-техническим мастерством наши хозяйственные кадры показали свою способность, под руководством партии решать сложные вопросы коммунистического строительства.

Партийные организации имеют все возможности неизмеримо больше уделять внимания политическим вопросам, повседневное повышать уровень партийно-политической работы в массах, марксистско-ленинского просвещения коммунистов, коммунистического воспитания всех тружеников.

Тем не менее некоторые партийные работники за последнее время ослабили внимание к партийно-политическим вопросам, предали забвению партийно-политическую работу. Увеличился хозяйственный вопрос, она встала на неправильный путь усиления хозяйственной работы ценой умаления работы политической.

К чему приводит неправильная практика руководства хозяйственным строительством? Встают на пути подмены хозяйственных органов, некоторые работники Рязанского обкома ВКП(б) ослабили внимание к партийно-политическим вопросам. Даже секретарь обкома партии, великий вопросами пропаганды, т. Коротаев по существу превратился в хозяйственника. В 1949 году он несколько месяцев занимался строительством шоссе для дороги, а в нынешнем году велал строительством здания медицинского института. Кабинет секретаря обкома летом этого года походил на кампанию управляющего трестом «Рязаньстрой». Сюда люди обращались не по вопросам партийной работы, а за тем, чтобы достать строительные материалы, решить мелкие хозяйственные дела. В то же время трест «Рязаньстрой» до сих пор не укреплен кадрами, планы по важнейшим стройкам не выполняются. Увлечение секретаря обкома хозяйственными делами привело к серьезным упущениям в руководстве идеологической работой.

Следя примеру некоторых работников обкома, проработав в своеобразной пропра по строительству гонлейбушной линии секретарь Рязанского горкома т. Кряквин, а инструкторы промышленного отдела горкома — в агентом по заготовкам строительных материалов. Партийно-политическая работа на некоторых предприятиях города отошла на второй план, в хозяйственной работе здесь стали видеть начало и конец всего.

Вместо того, чтобы руководить хозяй-



